ОБЩЕСТВО...... ● 12

Наследство и наследники

Павел Крашенинников: Не тяните с завещанием, иначе может оказаться поздно



Как поправят сельский список

ПЕНСИИ...... • 37

Перечень тех, кому положена пенсионная надбавка, станет шире

КИНО...... 🔮 35

От чего лечит «Доктор Лиза»

Как Чулпан Хаматова работает над ролью Елизаветы Глинки



>19

Российская Газета



ПРАВО Росреестр: как себя вести, если сосед поставил свой забор на вашем участке **О 14**

Забористый сосед

ЦИФРА..... • 4-5

ЕДА..... • 7 **ОБРАЗОВАНИЕ** **О** 10

АРМИЯ..... Ө 28−29

Ловите сигнал. Глава РТРС рассказал об отключении устаревшего ТВ и о будущем телевещания

Пить ли детям молоко. Главный ветврач России об опасных продуктах на нашем столе

Знания, паспорт, черная ручка... Как получить 100 баллов на ЕГЭ До дна. Корреспонденты «РГ» выяснили, кого сегодня берут в подводники

WWW.RG.RU/URAL

УРАЛ



Два часа на труд

В Екатеринбурге летом смогут заработать 5,5 тысячи подростков

РАБОТОДАТЕЛИ Екатеринбурга готовы организовать для юношей и девушек трудовые отряды, а также предоставить 1749 индивидуальных рабочих мест. Подростки смогут заработать около 14 миллионов рублей. Школьников ждут в клининговых компаниях, строительных организациях—на подсобные работы при ремонте объектов социальной сферы. В отрядах организуется бесплатное питание, а время работы ограниченно—всего два часа.

Докажи, что селянин

Бывшие работники агропредприятия добиваются надбавки к пенсии



ПРАВО

🖍 Наталия Швабауэр, Свердловская область

Пять жителей поселка Таежного в Свердловской области написали жалобу уполномоченному по правам человека: Пенсионный фонд посчитал их работодателя не сельхозпроизводителем, а переработчиком, и на этом основании отказал в сельхознадбавке к пенсии.

В декабре 2018 года в ФЗ «О страховых пенсиях» внесли поправки: лица, проработавшие не менее 30 календарных лет в сельском хозяйстве, имеют право на фиксированную выплату к пенсии по старости и инвалидности. Федеральное правительство утвердило список профессий и должностей, которым она полагается: агрономы, бахчеводы, ветеринары, трактористы и т.д.

Галину Сиялову работники Пенсионного фонда сначала обрадовали, а через два часа позвонили и извинились: надбавки ей не видать.

 Сельхозинститут я окончила в 1973-м, сначала два года трудилась бригадиром открытого грунта, потом переехала в Таежный, где тоже была агрономом, бригадиром. В 2005 году местный совхоз стал разваливаться, овощное отделение закрылось. Очень много людей перешло в ООО «Агропром»: я лично переводом, кто-то увольнялся и приятие возникло на базе совхоза, а лина Николаевна.

нам говорят, что оно являлось не сельскохозяйственным, а перерабатывающим. Хотя там не только сметану делали, но и комбикорм, кроликов разводили, а эти виды деятельности в списке «льготных».

Сельхознадбавка невелика 1333 рубля 55 копеек, но для пенсионерки и эта сумма важна: только на лекарства уходит тысяча в месяц, да и продукты в поселковых магазинах дороже, чем в городе.

Деньги невеликие— 1333 рубля 55 копеек, но для пенсионерки и эта сумма важна: только на лекарства уходит тысяча в месяц

-Обидно: мне скоро 70, столько лет отработала, а до нужного стажа, получается, не хватает всего года и двух месяцев. Разве по моей вине? В ти, ссылаются на устав ООО и друсовхозе началась разруха, рабочие устраивался заново, — вспоминает места сокращали, пришлось уйти в ациирешила региональный омбудс-Галина Николаевна. — Новое пред- «Агропром», — расстраивается Га-

→ РАЗЪЯСНЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА

Список работ, на которые распространяется сельхознадбавка, построен исходя из непосредственной занятости людей в растениеводстве, животноводстве и рыбоводстве. Основным видом деятельности работодателя должно быть именно сельское хозяйство. Другой вариант—человек трудился в сельскохозяйственном структурном подразделении организации, не являющейся таковой по основному профилю. По словам сотрудников ПФР, сейчас идет проверка документов «Агропрома». Ее цель—разобраться, велась ли на этом предприятии сельхоздеятельность. Кроме того, направлен запрос в министерство АПК Свердловской области. Затем будет принято решение о возможности перерасчета пенсий.

Редакция «РГ» также обратилась в минсельхоз Свердловской области за уточнением, входило ли упомянутое ООО в реестр сельхозпроизводителей. На момент публикации ответ на запрос «РГ» не получила.

Проработавшие не менее 30 календарных лет в сельском хозяйстве имеют право на надбавку к пенсии.

Петр Прицепко тоже поставил подпись под коллективной жалобой. Несмотря на его должности начальник гаража, потом главный инженер, он в числе других коллег остался без надбавки.

У меня 18 лет стажа в совхозе и 14 — в «Агропроме», а есть такие, кому буквально пары лет не хватает для перерасчета, — рассказывает Петр Алексеевич.—Многие думают: зачем в деревне деньги, там все своим хозяйством живут... Таежныйне деревня, а поселок городского типа, и помещения для разведения скота - за полкилометра от домов. Когда совхоз приказал долго жить, освещение там обрезали, а как без света скотину держать? Так что от прибавки никто бы не отказался.

Управление Пенсионного фонда по городу Лесному отказало заявителям: в Едином реестре юрлиц основным видом деятельности «Агропрома» значится выпуск сметаны и жидких сливок, что по общероссийскому классификатору относится к производству пищевых продуктов. Жители Таежного уверяют: предприятие входило в реестр сельхозпроизводителей обласгие документы. Разобраться в ситумен Татьяна Мерзлякова.

-По таким спорам не предусмотрен обязательный досудебный порядок разрешения. Тем не менее до обращения в суд можно обжаловать решение об отказе в установлении надбавки в вышестоящий орган. Поэтому принято решение направить коллективную жалобу в отделение ПФ. Пока же приходится констатировать: новеллы пенсионного законодательства влекут за собой определенные трудности, ведь новая правоприменительная практика только вырабатывается. Хотелось бы надеяться, что спорные вопросы будут решать в пользу селян, - отметили в аппарате омбудсмена.

Китайская грамота на ЕГЭ

ОБРАЗОВАНИЕ

Впервые в программе школ Екатеринбурга появится новый предмет – китайский язык.

–Управление образования и генконсульство КНР открывают ресурсный центр китайского языка при 110-м лицее. Он позволит плавно перейти к преподаванию китайского в школах, – сообщила «РГ» директор Института Конфуция Ур Φ У Мария Гузи-

Спрос на язык Поднебесной растет, и открытие ресурсного центра - не единственное тому свидетельство. В Свердловской области семь выпускников этого года выбрали китайский для сдачи ЕГЭ. Как отмечают в министерстве образования, он уже обогнал по популярности испанский, ЕГЭ по которому ежегодно сдают не больше двух человек на весь регион. (Около сотни выбирают французский, 300-400-немецкий, английский - около полутора тысяч.)

По словам Елены, одной из первопроходцев, изучать китайский ей посоветовала

-И я нисколько не пожалела, - рассказывает девушка.-Китай – политический и экономический партнер России. Для русских студентов в КНР предусмотрено много грантов, можно выбрать город-Шанхай, Гуанчжоу или Пекин. С изучением китайского я ста-

ла более уверена в своих силах: сам язык предполагает спокойствие и сдержанность.

Шестеро увлеченных Востоком выпускников живут в Екатеринбурге, один—в Сысерти.

На Урале требуются переводчики, помогающие вести переговоры с китайскими партнерами, таможней и логистическими компаниями. Другая актуальная тема пуск и наладка оборудования. Допустим, полиграфический станок приобретают в Китае, приглашают наладчика — и здесь не обойтись без специалиста по техническому переводу, - объясняет филолог Ирина Соколкина.

Ксения Дубичева, Екатеринбург



В 2019 году ЕГЭ на Среднем Урале будут сдавать более 20 тысяч человек.

Там, где коляска не пройдет

ДОСТУПНАЯ СРЕДА

Одно из красивейших мест Урала—Тальков камень—посетила экскурсия маломобильных екатеринбуржцев. При поддержке облминприроды в природном парке «Бажовские места» обустроена двухкилометровая экологическая тропа, включенная в проект «Инклюзивный туризм».

– Это уникальный опыт, подчеркивает руководитель проекта Ольга Небесная.—Сам факт того, что человек на коляске имеет возможность побы- родной территории необходивать в таких прекрасных местах, бесценен.

Обитателям Уктусского дома инвалидов рассказали, как отличить шишку, очищенную дятлом, от добычи белки, о строительных навыках бобров, золоте и «зеркалах» Xoзяйки Медной горы. Сама Хозяйка встретила туристов на подъезде к парку с караваем,

которым в Сысерти угощают почетных гостей.

Тропу в «Бажовских местах» прокладывали в 2012-м, рассчитывая на мамочек с детскими колясками. Для большей комфортности ее оборудовали стоянками с беседками, лавочками и мостками. После тестирования маршрут доработают – установят ограждение, помосты. Самым сложным оказалось устроить в лесу туалет для колясочников, но и эту проблему вскоре решат.

—На особо охраняемой примо сохранять ландшафт, поэтому тяжелая техника под запретом, используется только ручной труд, - поделился с «РГ» методист парка Сергей Санатин. — В результате гораздо больше трудозатрат по сравнению, скажем, с благоустройством парка.

Ксения Дубичева, Свердловская область

2019-й в Свердловской области объявлен Годом инклюзивного туризма. К декабрю в регионе составят каталог и протестируют еще несколько маршрутов для особых путешественников, обслуживанию инклюзивных групп обучат 150 специалистов туристической сферы. В июне группа маломобильных туристов пройдет по экологической тропе в природном парке «Оленьи ручьи».